

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания
31-й

Цена 15 коп.

№ 113 (2529)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
18
СЕНТЯБРЯ
1960 года.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

В обкоме КПСС и Совете Министров БАССР

И ЗДЕСЬ БУДЕТ УСПЕХ

Члены сельхозартели „Новый путь“ на уборке урожая работают дружно. 15 сентября к исходу дня во всех бригадах ковошница хлебов была завершена. Сейчас все агрегаты прерывались на поборку валков.

Не сегодня, так завтра закончатся и эта работа. Колхозники не забывают и о выполнении плана продажи хлеба государству. Они уже отправили на заготовительные пункты более 21 000 центнеров. В. Журавлев.

Рейд „Красного знамени“ Большие простои

В колхозе имени Калинина поздно начали поборку валков.

— Мы просили председателя колхоза тов. Никитина, чтобы он разрешил начать поборку. Зерно настолько стало сухим, что не раскусышь зубами. Нет, не разрешил председатель. А когда стало ясно (буквально через день-два), что будет дождь, руководство артели зашевелилось. В первый день было подобрано около сотни гектаров. И действительно, зерно было сухим, хоть прямо отправлял в закрома, — рассказывает Кагарман Давлетбердин, умудренный опытом комбайнер.

Сейчас на полях обеих бригад колхоза работает 8 комбайнов-поборщиков. Казалось бы, что после первых дней неорганизованности дела должны наладиться. Однако до сих пор на уборке нет порядка.

— Комбайны у нас работают хорошо, — говорит комбайнер Нажин Баймураш. — Мы с Кагарманом Давлетбердиным трудимся на одном загоном и можем ежедневно подбирать по 45—50 гектаров. Но нам не создано такой возможности. Так, 13 сентября мы подобрали 35 гектаров, полдня простояв из-за машины. А 14 — только 25 гектаров. В этот день мы перегоняли комбайны и все равно могли бы подобрать 40—45 гектаров. Но, захав на загон, мы вынуждены были переезжать снова на другое поле. Спрашивается, где же до этого были председатель тов. Никитин и агроном тов. Алагулов, почему они сразу не могли дать команду куда заехать.

В Первомайской бригаде поборка началась несколько раньше. Но и здесь комбайны работают рысками, с большими простоями.

— Первое время вообще нельзя было работать. 7 часов вечера, а машин уже нет. А сколько можно было бы еще подобрать, — с обидой в голосе говорит комбайнер Иван Луценко.

Председатель артели тов. Никитин на это отвечает, что обслушивают бурбаевские машины, а поэтому с шоферами ничего не сделаешь.

Хорошо, а почему же комбайн Луценко 14 сентября простоял из-за разгрузки зерна около трех часов? Да потому, что завскладом Иван Вербиак соизволил на этой машине отвезти себе заработанный на труде хлеб.

И тоже за это отвечать не могу, ибо команды такой не давал, — ответил тов. Никитин.

Там, где нет дисциплины, команды не ждут, тов. председатель.

На вопрос, почему такая неразбериха творится на машинах, председатель ответил: — Мы скоро уберем. Пусть за нами угонятся колхозы имени Сталина и „Новый путь“.

Мы были до крайности удивлены хвастовством председателя. Зачем это шапкозакидательство, когда хлеб есть еще на корню, а в валках более 1000 гектаров?

И вообще чувствуется, да и колхозники рассказывают, что у тов. Никитина процветает косность и рутинность. Он не советуется ни с кем, говорит, что сам много знает. Не спорим, опыт ведения сельского хозяйства у тов. Никитина большой, но советовать с колхозниками надо, они много подскажут, многому научат. Словом, от масс отрываться не следует, ибо это не красит т. Никитина и как руководителя и как коммуниста.

Члены рейдовой бригады: А. Турумтаев, Г. Тайкало, В. Сабин.

Месячник по подготовке к зимовке скота

В целях обеспечения своевременной подготовки и организованного проведения зимовки скота в колхозах и совхозах республики, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР постановили объявить с 15 сентября по 15 октября 1960 года месячник по подготовке к зимнему содержанию скота в колхозах и совхозах.

Райкомы КПСС, исполкомы райсоветов, Министерство сельского хозяйства, правления колхозов, директора совхозов и первичные партийные организации в период месячника должны осуществить следующие мероприятия: завершить строительство и ремонт всех животноводческих помещений с тем, чтобы для всего поголовья, идущего в зимовку, были созданы нормальные условия, исключающие падеж и заболевание скота;

завершить строительство водопроводов, отремонтировать и очистить колодцы, водоемы, оборудование для подачи воды и обеспечить водой коров, свиней и овец непосредственно в помещениях ферм. Заготовить и подвести к фермам необходи-

мое количество топлива для производственных и бытовых нужд.

Директора РТС обязаны выделить в помощь колхозам монтажные бригады для завершения работ по механизации животноводческих ферм с расчетом окончания всех работ не позднее 15 октября 1960 года.

В целях наиболее правильного использования животноводческих помещений, снижения трудовых затрат на производство продукции рекомендовано правлениям колхозов и директорам совхозов организовать крупногрупповое содержание всего откормочного поголовья и молодянки свиней, групповое содержание основных и рабочих маток, беспризорное содержание коров, содержание птицы на глубокой цесменяемой подстилке.

Райкомы КПСС, исполкомы райсоветов, правления колхозов и директора совхозов обязаны обеспечить до 20 сентября завершение сидования кукурузы и скашивания отавы многолетних трав, резко усилить темпы сбора и скирдования солом.

На каждой свиноводческой и птицеводческой ферме обеспечить закладку комбинированного силоса, используя для этого кукурузу, отаву бобовых — трав, корнеплоды, картофель и зерноотходы.

В период месячника привести к местам зимовки не менее 70 процентов грубых кормов и завершить полностью подвозку кормов к фермам до 10 ноября.

Райкомы КПСС, исполкомы райсоветов, правления колхозов и директора совхозов должны обратить особое внимание на подготовку животных к стойловому содержанию с тем, чтобы весь скот пошел в зиму только в состоянии средней и вышерядней упитанности. В этих целях использовать благоприятные осенние условия, обязательно проводить подкормку животных кукурузой, ботвой сахарной свеклы, кормовыми корнеплодами и концентратами.

Слабый скот выделить в особые группы, резко улучшить кормление с тем, чтобы до постановки на зимовку довести его до хорошей упитанности.

Обком КПСС и Совет Министров БАССР потребовали

от Министерства сельского хозяйства, райкомов КПСС, исполкомов райсоветов, правлений колхозов и директоров совхозов организовать правильный перевод скота с пастбищного на зимне-стойловое содержание, не допуская при этом потери упитанности и снижения продуктивности животных.

Провести профилактическую обработку скота перед постановкой его на зимовку, на каждой ферме оборудовать профилактории и помещения для отдела коров, овец, изоляторы для больных животных; приобрести ветеринарные аптечки.

Принять меры к укомплектованию ферм лучшими кадрами, главным образом за счет молодежи, создать для работников ферм нормальные производственные и культурно-бытовые условия.

Райкомы КПСС и исполкомы райсоветов должны создавать в районах государственные комиссии во главе с членами бюро райкома КПСС, исполкома райсовета по проверке хода подготовки и готовности колхозов и совхозов республики к проведению зимовки скота. Провести первую проверку до 20 сентября, а вторую проверку закончить к 15 октября 1960 года.

Считаю, что выполнение принятых республикой обязательств по досрочному выполнению заданий семилетнего плана по производству и продаже государству продуктов животноводства во многом будет зависеть от организованного проведения зимовки скота, бюро обкома КПСС и Совет Министров БАССР обязали Министерство сельского хозяйства, райкомы КПСС и исполкомы райсоветов установить повседневный контроль за ходом подготовки к стойловому содержанию скота, оказывая колхозам и совхозам практическую помощь в выполнении принятых обязательств.

Редакции республиканских и районных газет, радиокомитет призваны широко освещать в печати ход подготовки к зимнему содержанию скота, больше публиковать материалов о передовом опыте животноводов, организовать выступления в печати и по радио специалистов сельского хозяйства и передовиков животноводства колхозов и совхозов.

„Балтика“ прошла половину пути

Турбоэлектростанция „Балтика“ идет Атлантическим океаном. К восьми часам утра (время корабельное) 14 сентября пройдена половина пути до Нью-Йорка. Непрерывно работает радиостанция в адрес Н. С. Хрущева, Н. В. Подгорного, К. Т. Мазурова, руководителей делегации братских социалистических стран Я. Кадара, Г. Георгиу-Деж, Г. Живкова. „Балтика“ уверенно держит курс к берегам Америки.

Самый мощный в мире

Коллектив Ленинградского завода „Электросила“ досрочно изготовил первый гидрогенератор для Братской ГЭС. Мощность машины 225 тысяч киловатт. Выпуском этого генератора советские инженеры и рабочие-электрики взяли новую вершину технического прогресса. Эта машина — самая мощная в мире. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬВажное событие в жизни
партийных организаций

XI съезд Коммунистической партии Советского Союза четко определил роль местных партийных организаций в борьбе за выполнение планов семилетки «Успех плана,—говорится в резолюции съезда,—будет решаться непосредственно на предпрятиях, в колхозах и совхозах, в научных учреждениях...». В связи с этим еще больше повышается роль первичных партийных организаций, призванных мобилизовать и организовать трудящихся на выполнение производственных заданий.

В первичных партийных организациях в октябре начнутся отчетно-выборные собрания. Поэтому эти вопросы должны занимать основное место в отчетных докладах секретарей, партийных бюро и партийных комитетов. Отчитываясь перед коммунистами о проделанной работе, они должны не только рассказать об успехах в развитии хозяйства, но и проанализировать, какими методами они были достигнуты.

Необходимо отметить в докладе о выполнении решения отчетно-выборного собрания истекшего года, ибо тогда коммунисты высказывали множество ценных мыслей, внесли конкретные предложения, замечания, большинство из которых вошло в решение.

Можно с удовлетворением отметить, что в партийной жизни все больше выявляются факты, свидетельствующие о возросшем внимании партбюро и секретарей партийных организаций к предложениям коммунистов. Так, партийные бюро рудника Бурбай (секретарь тов. Никитин А. Ф.), Хайбуллинского

зерносовхоза (тов. Бикбов Г. В.), колхозов «Красный доброволец» (тов. Абубакиров Ф. Г.), «Новый путь» (тов. Журавлев В. Ф.) и другие отчитываются на собраниях перед коммунистами о том, что уже сделано за определенный период.

Надо помнить, что опыт складывается не только из хорошего, но также из неудач, промахов и недостатков, которые нужно вскрывать, давать им правильную оценку с тем, чтобы учесть их, как уже сделано в будущем.

Некоторые секретари, делая доклад на собрании коммунистов, говоря об ошибках прошлых лет, необъективно, поверхностно освещают деятельность партийных организаций. Не случайно, что на отчетных собраниях в партийных организациях конторы «Заготскотаоткорма» (секретарь тов. Кусякова), Уфимской средней школы (тов. Сурков), конторы коммунальных предприятий (тов. Каримов) и других коммунистами ежегодно указывалось на низкий уровень постановки внутрипартийной и партийно-политической работы. Несмотря на это, вожаки данных партийных организаций из этих замечаний никаких выводов для себя не сделали. Также нерегулярно проводятся партийные собрания, не занимаются ростом рядов КПСС и т. д.

За последнее время во внутрипартийной жизни произошло много изменений в сторону улучшения. В колхозах и совхозах созданы партийные комитеты, в первичных партийных организациях промышленных предприятий, торговых организаций и совхозов созданы комиссии

партийного контроля деятельности администрации. Отчетно-выборные собрания должны в деталях разобраться в том, что нового и полезного внесли в организаторскую деятельность эти изменения, чтобы и дальше совершенствовать стиль и методы партийной работы, обогащать ее новыми формами.

Наиболее важное значение для будущей работы парторганизаций будет иметь выдвижение кандидатов в состав партбюро и комитетов. Поэтому коммунисты позаботятся избрать в руководящие органы авторитетных, деловых коммунистов, пользующихся доверием трудящихся масс.

Отчеты и выборы партийных органов будут способствовать дальнейшему повышению творческой активности парторганизаций, совершенствованию организаторской работы в массах, достижениям новых побед в выполнении взятых обязательств за 1960 год.

Н. Юшин,
зав. орготделом райкома
КПСС.

Учителя
на току

Много хлеба на току колхоза имени Ленина. Зерноочистительные машины не прекращают работу целыми сутками. Члены сельхозартели здесь работают день и ночь.

Не стоит в стороне от этого большого дела и учительский коллектив Ивановской средней школы. Он организовал работу по очистке зерна в почную смену. За пять часов работы было очищено и отправлено на хлеб более 300 центнеров зерна.

Правление колхоза благодарит учителей за оказанную помощь и желает им дальнейших успехов в воспитании подрастающего поколения.

С. Ишемгулов.

Наши передовики

Хороший урожай выростили передовики Хайбуллинского зерносовхоза. Сейчас каждый механизатор и труженик совхоза проникнуты чувством высокой ответственности за то, чтобы как можно быстрее, своевременно и без потерь убрать обильный урожай и с честью выполнить взятые социалистические обязательства по сдаче хлеба государству.

Так, в бригаде № 2 Центрального отделения, где работают коммунисты бригадир Кирилл Ильич Брикунов и управляющий Николай Раднонович Рачков, уборочные работы ведутся организованно как на конвое, так и на подборке валков.

Агрегат, на котором работают Андрей Андреев и Василий Лукокин, ежедневно скашивает по 45—50 гектаров вместо 27 по норме. Слаженно работает на жатве и агрегат коммуни-

ста Ивана Суходолова. Он и лафетчики В. Крылов и Самойлов ежедневно скашивают по 48—50 гектаров.

Проявляет героизм в труде на подборке валков старший комбайнер Максим Андреевич Шабацов. Работая на сцене двух комбайнов, он ежедневно подбирает по 40—43 гектара. Успех этого агрегата зависит от четкой и добросовестной работы штурвальных Л. Михайлова и А. Акмалова, копильщиков С. Идрисовой и З. Вязовой, тракториста Халитова.

Хорошо работает агрегат Виктора Шабанова. Он, являясь агитатором, своим примерным трудом влечет за собой механизаторов бригады, подбирая на комбайне СК-3 до 32 гектаров в день.

Такая организованность позволяет бригаде, безусловно, выполнить социалистическое обязательство.

И. Бадак.



Большим авторитетом среди коллектива рудника Бурбай пользуется рабочий корреспондент Игнат Григорьевич Нестеренко. Это и понятно. Он, помимо основной своей работы, выполняет несколько общественных поручений. Игнат Григорьевич—председатель комиссии партийного контроля деятельности администрации, депутат райсовета, член райкорвского поста.

НА СНИМКЕ: И. Г. Нестеренко пишет очередную статью в районную газету.
Фото М. Шавалеева.

Пример молодым

Как много работ зависит от механизаторов. Они нужны и на уборке урожая и на взмете зяби. На полях сейчас рокот моторов не умолкает ни днем, ни ночью. Механизаторы днем убирают хлеб, а ночью пашут зябь.

А вот в Хайбуллинском зерносовхозе многие тракторы простаивают из-за отсутствия сменных трактористов. Такое явление сдерживает совхоз в выполнении взятых обязательств.

И правильно поступил Алексей Филиппович Бирюков, сев в такой момент на трактор. В поселке Комсомольском живет он давно. До войны работал трактористом, а во время Отечественной войны он, вместе с другими, ушел защищать любимую Родину. На войне Алексей Филиппович был ранен. Возвратился домой без ноги, инвалидом. Можно было и не работать, государство ему платит пенсию. Но не таков он. Как только пенного выключил, так сразу включился в трудовую жизнь, стал работать кузнецом. А когда совхоз стал ощущать большой недостаток в механизаторах, А. Ф. Бирюков решил вернуться работать по своей любимой специальности.

И вот этот бывший фронтовик, инвалид Отечественной войны, в возрасте 45 лет, на протезной ноге, трудится на тракторе ДТ-54, выполнял и перевыполнил сменные нормы. Коллектив Комсомольского отделения с уважением относится к этому опытному механизатору и горячо одобряет его поступок.

Хороший, благородный пример для молодежи! И многие механизаторы совхоза учатся у Алексея Филипповича. Но есть и такие, как приехавшие на помощь из других районов механизаторы Абсидыков и Семенов. Они—сами с усам. Но сев на трактор, в силу своей невинительности и безответственного отношения к государственному делу, зябь пашут с плохим качеством. За машинами не следят, в результате этого, не проверив в карте масло, они вывели трактор на несколько дней из строя, поплавили подшипники и повредили колесчатый вал.

Такая помощь, товарищи Абсидыков, Семенов, нам не нужна. Она приносит только вред и ущерб народу. Вы лучше учитесь у достойных, таких как А. Ф. Бирюков.

А. Мальцев.

Завершим уборку без пожаров

Труженики района вырастили хороший урожай, который должен быть убран без потерь. Наряду с борьбой против хищений, порчи и т. д., предостан важная задача—не допустить пожаров и на хлебных массивах и в зернохранилищах.

К сожалению, до сих пор этому делу должного внимания в ряде хозяйств не придается. Так, обнаружено, что в Акъярском, Матраевском, Хайбуллинском и Мавканском совхозах большинство тракторов на уборку

урожая допускается без искрогасителей. Комбайновые агрегаты не обеспечиваются железными лопатами, метлами и другими подручными средствами, не говоря уж об огнеушителях.

За крайне неудовлетворительное противопожарное состояние хлебоуборочных агрегатов, а также совхозов в целом директор Акъярского совхоза тов. Матюхин оштрафован на 200 рублей. Подвергнуты штрафу также директор и главный инженер Матраевского совхоза тт. Туй-

кин и Островский, гл. инженер Хайбуллинского совхоза тов. Котляров. Показаны бригады, управляющие отделениями и другие. Но разве дело только в этом?

Уборка урожая в районе приближается к концу, но это не значит, что противопожарную охрану следует пустить на самотек. Нужно усилить охрану урожая, усилить жесткий противопожарный режим. Товарищи! Завершим уборку хлебов без единого пожара.

М. Мухаметов.

ДОЯРКИ И СКОТНИКИ

Животноводы Комсомольского гурта Хайбуллинского зерносовхоза в дни объявленного республиканского месячника призывают всех эки животноводов района собственными силами произвести ремонт скотопомещений до 10 октября 1960 года. Поддержим их почин!

**Обращение
доярки, телятниц
и скотников
Комсомольского
гурта
Хайбуллинского
зерносовхоза**

Мы, работники животноводства Комсомольского гурта, собрались на собрание с тем, чтобы решить вопрос о переходе скота с летних лагерей на стойловое содержание. Мы понимаем, что сейчас идет горячая пора уборки урожая. Труженики заняты на уборке и горят желанием, чтобы как можно быстрее закончить ее. Одни дружно ведут обмолот валков, другие на траках отправляют машины с зерном на заготовительные пункты. Работа кипит повсюду.

И вот, чтобы не отрывая тружеников от основных работ, от нас, работников животноводства, требуется огромная помощь в ремонте и подготовке скотопомещений. Поэтому мы берем обязательство собственными силами очистить от навоза и отремонтировать базы к 10 октября этого года и обращаемся ко всем животноводам района последовать нашему примеру. Таким образом мы обеспечим теплую зимовку скоту.

Принято на общем собрании животноводов (гурта).

**Борются
за первенство**

В колхозе имени Ленина проводился день животноводов. Рассматривались итоги работы за август.

Партком и правление колхоза признали победителями в социалистическом соревновании доярку Гулзамину и Галию Азаматовых, Хамиду и Рабигу Бикбоных, Сагиду Кускаеву. За хорошую работу им была вручена денежная премия.

Получили премии и пастухи Кутсалим Бикбов с женой Хамидой и Мария Крымская. Организован хорошую пастбу шестимесячных телят в августе, они получили по 1200 грамм привеса.

КОЛОХОЗ «Красный доброволец» считается одним из крупных колхозов района. Из года в год крепнет его экономика, заметно улучшается жизнь колхозников. Сейчас во всех селах горят лампочки. Пльича, говорит радно. Только в деревне Абубакирово число вновь построенных домов превышает десятка. Однако темпы развития колхозного производства все еще отстают от намеченных задач, артель слабо борется за увеличение производства мяса и молока.

**Почему снижаются
надои?**

В этом году производство молока артель должна довести до 5400 центнеров, взято обязательство — продать государству 4600 центнеров. Несмотря на то, что есть большие возможности, надой в этом году низкий, хозяйство отстает от соседних колхозов.

Коллектив Абубакировской фермы борется за надой 2250 литров молока на каждую корову. Но последние дни, вместо повышения, надой заметно уменьшаются. Что за причина?

4 сентября, например, во время пастбы Абдулмана Абубакирова надой по ферме составил 950 литров. 5 сентября коров пас Расуль Алибаев. И коровы те же, и корма, а вот молока в этот день получено на 173 литра

меньше. Это не единичный случай. Почти всегда, когда пасет Алибаев, доярки жалуются, что животные убавили молоко. Из этого вывод один: пастух Расуль Алибаев халатно относится к своим обязанностям, не учится у передового пастуха товарища Абубакирова, как пастись коров, чтобы они давали больше молока. Скажем больше, не хочет он совершенствоваться в работе. Вот почему и снижаются удои.

Только за два месяца

От каждой сто коров получают и вырастить 100 телят — так записано в обязательстве колхозников. В этом году колхоз перешел на групповой метод выращивания телят. Это, несомненно, положительное явление в животноводстве. К сожалению, руководители колхоза, в частности председатель правления тов. Дуев и секретарь парторганизации тов. Абубакиров, мало уделяют этому внимания.

Не случайно поэтому в Абубакировской ферме в июле и августе пало 22 теленка. Только за 7 дней сентября не стало еще четырех телят(!).

Если бы сохранить этих

телят, то дополнительно получено было бы десятки центнеров мяса. Но этого не случилось. Мало того, что колхоз поставил под угрозу сырье взятое обязательство, он понес убытки в сумме 19500 рублей. А получилось это от того, что у нас бесечно относятся к подбору, расстановке и воспитанию животноводческих кадров. Очень часто меняются скотники и пастухи. Молодняк крупного рогатого скота содрано летом из рук вошло. Целыми днями он находился то на жаре, то на холоде, то в грязи. Телята простудились, а отсюда и массовый падеж.

**Душа болит за
кукурузу**

Кукуруза — это мясо, молоко, яйцо и шерсть, — говорят в народе. И это действительно так. Кукуруза резко поднимает производство всех видов животноводства, что видно из практики многих хозяйств.

В бригаде № 2 было посеяно 120 гектаров кукурузы. Провели обработку ее. Урожай получился отменный: даже верхового не видно в стеблях кукурузы. Радовались руководители колхоза,

радовались колхозники, что в этом году, наконец, будет возможность заложить на каждую корову не менее 12—15 тонн силоса.

Но наша неравнорядность и суровый климат Зауралья сделали свое дело. Кукуруза задела заморозки. Королева полей, которая еще недавно зеленела, стала желтой. И после этого ее не стали косить, почему-то оттягивая на поздний срок.

Вся техника была мобилизована на уборку невисоких урожаев кукурузы в бригадах № 1 и № 3. А в бригаде № 2 ее начали косить только 6 сентября.

В прошлом году в Абубакирово было мало заложено силоса. Поэтому его пришлось возить на лошадях и тракторах из Казанской бригады. Сколько труда и средств было затрачено! Казалось бы, зачем повторять прошлогодние ошибки.

В заключение хотелось сказать, что в колхозе до сих пор низка еще трудовая дисциплина. За последние три года у нас было заменено 5 бригадиров. Это непростительный факт. В самом деле, разве может бригадир — непосредственный руководитель колхозного производства — изучать хозяйство в короткие сроки и повести его по правильному руслу? Здесь еще раз уместно напомнить о том, что на подбор и воспитание кадров надо уделять особое внимание.

В колхозе, в частности в бригаде № 2, слабо поставлена агитмассовая работа. Это также влияет на трудовую дисциплину.

При движении вперед недостатки неизбежны. Но иметь их столько — немисливо.

Участники рейда:

**М. Мамбетов,
З. Муталов,
Н. Мамбетова.**

**Соревнование
стало массовым**

На свиноводческих фермах Беловского совхоза Алтайского края обсуждается письмо П. С. Хрущева свиварке совхоза «Паньковский» Орловской области А. Ф. Комиссаровой.

— Письмо П. С. Хрущева знатной свиварке глубоко меня взволновало, — говорит совхозный свивар Грингорьевич Усков. — Я даю слово досрочно выполнять свое обязательство.

С начала года А. Ф. Усков откормил 2580 свинок и сдал государству 2339 центнеров мяса. Теперь он решил сдать государству 3000 центнеров свиновысокопродукции досрочно.

Соревнование за высокие привесы в Беловском совхозе стало массовым.

**Проверяем выполнение
соцобязательства
В колхозе „Красный доброволец“
плохо борются за молоко и мясо**

РАССКАЗЫВАЕМ О ЛУЧШИХ ЖИВОТНОВОДАХ

Юбилей доярки

В этом месяце Марьям Кильдибаева справляет пятнадцатилетний юбилей работы дояркой в Сагитовском гурте Макаевского совхоза. Шестнадцатилетней девочкой пришла она на ферму, а сейчас одна из опытных доярок.

Работать на ферму Марьям пришла в 1955 году, еще в колхозе «Таналык». Время было напряженное, рушились закосные порядки самоусовершенствования, животноводы выходили на новую дорогу, открываемую решениями сентябрьского (1953г.) и январского (1955г.) пленумов ЦК КПСС.

— Трудный был 1955 год. Но что характерно, молока было надоено больше, чем в предыдущие годы, — рассказывает Марьям Кильдибаева. Действительно, когда животноводству стало уделяться повседневное внимание, когда на работу доярками и пастухами стали подбираться достойные труженики, когда была введена дополнительная оплата животноводам, заинтересованных их в работе, — все это сразу сказалось на надоях. В самом деле, в 1953—54 гг. передовым считалось хозяйство, надоявшее на каждую корову по 800—900 литров молока.

Трудно было и Марьям перескочить за тысячу, но уже в следующем, 1956 году, она надояла больше тысячи, в 1959 год принес ей новые успехи. Две тысячи литров —

об этом раньше только могла мечтать сагитовская доярка.

Сейчас Марьям Кильдибаева в расцвете своих творческих и духовных сил. Бригадир гурта Валей Мамбетов так представил ее:

— Вот наша старшая доярка Марьям Кильдибаева. Не смотрите, что она молодая, шестой год трудится уже дояркой. Растет сама и учит молодых, опытных еще животново-



не приложит она усилий в последние месяцы борьбы за обязательство.

— Марьям, сдерживай слово? — обращаемся к ней.

— Думаю надоть больше, — подчитав в уме, произнесла она.

В. Сабин.

На снимке: Марьям Кильдибаева за дойкой коровы.

Фото М. Шавалеева.

Дела торговые

Это не выход

В деревне Н. Зирган оставались у здания, на котором висит вывеска: «Магазин Актярского сельпо». С улицы через открытую дверь в сених магазина видно множество ящиков. Поднимаемся по лестнице, на которой нет одной ступеньки, а на другие наступать опасно. Взялся за ручку двери, тяну, но что такое: как будто вместе с дверью идет на меня и вся стена. В испуге резко отпускаю дверь — и дверь, и стена отходят от меня. Что за божья оказия?! И вдруг, как в сказке, из-за этой движущейся стены через ту же самую дверь выходит молоденькая красивая девушка. Она оказалась продавщицей этого продовольственного магазина. Поздоровалась и вежливо пригласила зайти. Я, конечно, еще раз опасливо посмотрел на эту стену, набрал духу, только потом последовал за ней, но все еще с опаской — кабы чего не вышло.

На полу опять штабеля ящиков, из которых торчат горышки пустых бутылок. Вдоль матки потолка стоят несколько подпорок, где то шуршат крысы... Ассортиментом товаров можно бы и удовлетвориться, да план товароборота, по словам продавщицы, не выполняется. И людей, говорит она, в магазине бывает мало. Я захудалел, почему же это так? Но неожиданно вспомнилась та стена и я моментально забыл весь этот ассортимент, план, выполнение. Только вижу через эту стену часть

голубого неба. Оказывается, стена окончательно сгнила, упала обрешетка и образовалась пробоина.

Даже не попрощавшись с продавщицей, я почти вылетел из этой мышеловки. Чтобы подойти второй раз к этому зданию, обязательно надо быть героем. Вот почему, пожалуй, там мало и бывает людей.

Мне сказали, что ремонтируется другое здание и магазин скоро перейдет туда. Но плотники говорят:

— Работаем около месяца, а работа не движется: нет гвоздей, вместо лесоматериала используем ящики.

Залезал я и на чердак, но чужо не провалился. Оказывается, опилки лежат на одной старой обшивке потолка из сантиметрового тееса. На балках расположены с промежутками жерди, сверху которых будет толь, которую должны покрыть черепом. И потолок будет готов. Но долго ли будет служить этот потолок? Неужели Актярское сельпо не в состоянии найти с кубометр досок или крепких горбылей для потолка?

Сам председатель сельпо говорит, что нет денег, а потолок год выдержит, ремонтируют ведь ежегодно.

А нам кажется, что чем ежегодно расходовать средства на ремонт, лучше сделать один раз и надолго. Это обойдется намного дешевле и безопасно было бы работать в магазине.

Г. Шамсутдинов.



Неопубликованное письмо в действии

„Хулиган в лице учителя“

Это произошло ночью. К нам постучали. На стук вышел муж. Мы считали, что причиной этого является очередной вызов на дом к больному. Но, как оказалось, это явился учитель Уфимской средней школы Р. Алгусаев в нетрезвом состоянии. И повод-то придумал какой: ему, видите ли, «нужно поговорить». Муж, слышав на водное время и усталость, предложил отложить беседу до утра. Однако «гость» не унимался. Нашу просьбу, оставить квартиру, он выполнить категорически отказался и, более того, начал махать руками. Мы вынуждены были вежливо надеть на него фуражку и еще раз попросить выйти, но уже открыв дверь.

Доброжелательность нашего «гости» выразилась в его кулаках. На помощь я позвала соседей, но дебошир тут не унимался, рассыпая щедро свою брань, пуская в ход кулаки.

Как выяснилось после, в этот же вечер он не давал покоя и соседям, пытаясь и у них «разрешить важные дела».

Меня возмутил поступок сего горе-учителя. Хотелось бы знать, какую мораль может преподнести этот педагог нашим детям. Для него, пожалуй, дороже стака и спиртного, чем долг воспитателя. Я от всей души желаю, чтобы не было таких учителей. Ведь такие люди наводят тень на наше светлое завтра.

Так писала врач Матраевской больницы Д. Громыкина. Это письмо было направлено заведующему района тов. Вахитову Х. И. еще в июле. Но только в сентябре он ответил (два месяца волокиты!), что факты подтвердились, что поведение учителя Р. Г. Алгусаева осуждено и он строго предупрежден о недопущении подобных фактов.

Международная жизнь

С нетерпением и волнением ждем дорогого гостя

Каждый день по несколько раз почтальоны заносит в Советское посольство в Пхеньяне толстую связку писем и телеграмм на имя Первого Секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Во всех этих письмах и телеграммах корейских трудящихся выражается радость и удовлетворение в связи с предстоящим визитом Н. С. Хрущева в КНДР, а также глубокая благодарность советскому народу, Коммунистической партии Советского Союза и лично Н. С. Хрущеву за бескорыстную братскую помощь корейскому народу в строительстве социализма.

«Мы хорошо знаем,—гово-

рится в письме крестьян сельскохозяйственного кооператива «Лисок» (провинция Южного Пхеньяна),— что ваш визит в нашу страну еще более укрепит дружбу между нашими народами. Ваш визит не только воодушевит нас на борьбу за строительство социализма, но и явится важным вкладом в дело укрепления мира в Корее и на Дальнем Востоке».

На промышленных предприятиях республики в честь предстоящего визита Н. С. Хрущева широко развернулось движение за досрочное выполнение годовых производственных программ. Трудящиеся народной Кореи с нетерпением и волнением ждут высокого гостя.



Германская Демократическая Республика. В государственном лесном хозяйстве в Бельгиче четыре года назад была создана ферма по разведению нутрий. Сейчас здесь на площади в 20 гектаров размещены 1200 зверьков. Шкурки нутрий в основном идут на экспорт.

НА СНИМКЕ: на звероферме. Фото Меллана. Центральбюль.



В поддержку правительства П. Лумумбы

Как сообщает корреспондент газеты «Аль-Ахрам» из Леопольдвилля, премьер-министр П. Лумумба пригласил к себе послов и поверенных в делах африканских стран в Республике Конго и познакомил их с развитием событий в стране. Посол Ганы и поверенные в делах ОАР и республики Гвинеи в Конго заявили Лумумбе о поддержке правительства их стран возглавляемого им правительством. Дипломатические представители заявили Лумумбе, что правительства их стран признают правительство Лумумбы в качестве единственного законного правительства Республики Конго.



На сессии Генеральной Ассамблеи

Секретариат президента Республики Куба объявил состав Кубинской делегации на предстоящую сессию Генеральной Ассамблеи ООН Главой делегации назначен премьер-министр Кубы Фидель Кастро.

Редактор

М. И. ЖДАНОВ.

Ухудшение жизни трудящихся Японии

Рост цен на продукты питания и другие товары широкого потребления, а также на получение сельских коммунальных услуг вызывает серьезное беспокойство трудового населения Японии. В целях борьбы против ухудшения жизни трудящихся, в Токио состоялось совместное совещание представителей Генерального

совета профсоюзов Японии, японского совета обществ домашних хозяек, демократического женского клуба и других демократических организаций. Участники совещания потребовали от правительства принять срочные меры с тем, чтобы приостановить несвязывающее удорожание заработной платы.

Борьба французских трудящихся

14 сентября по всей Франции проходил день борьбы за удовлетворение экономических требований рабочих и служащих сахарной промышленности.

Рабочие и служащие, занятые на предприятиях сахарной промышленности, требуют повышения заработной

платы в виду непрекращающегося роста цен на продукты питания и на промышленные товары.

За улучшение своего материального положения продолжают борьбу также строительные рабочие многих районов страны.

БОННСКИЕ ГЕНЕРАЛЫ В СМЯТЕНИИ

«Десятки тысяч молодых немцев перешли из ФРГ в ГДР. Они не хотят быть солдатами бундесвера, брицающего атомным оружием».



Утекает.

Рис. К. Елисева.